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浙江杭州留下中学2012-2013学年高一第三次月考地理试题  

京翰高考网（http://gaokao.zgjhjy.com）
一、单项选择题

57.太阳直射某地时

A.该地一定是一年中白昼最长的一天      B.该地一定位于热带范围

C.该地一定处于一年中气温最高的一天    D.该地的地方时和区时一定都是12时

58.下列洋流分布规律图示中，正确的是
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读下面循环示意图，回答问题
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59.如果该图为海陆间水循环模式图，甲线代表地球表面，则

A.目前人类活动只能对环节①产生影响    B.环节②是陆地自然带形成的基础

C.不同性质的洋流会影响环节③的强弱    D.环节④的运动距离与下垫面无关
60.如果该图为中低纬度某海域洋流分布图，甲线代表纬线，则

A.①洋流由高纬度流向低纬度         B.该海域位于北大西洋

C.②洋流属于暖流                   D.③洋流增加了沿岸的干燥度
61.下列各因素中，与土壤肥力的产生密切关联的是

A.成土母质      B.气候       C.生物      D.水文条件

62.地质历史上两次最重要的全球形生物大规模灭绝的时期是

A.中生代和新生代           B.古生代末期和中生代末期
C.古生代和新生代            D.古生代初期和中生代初期

自然地理环境各要素是相互联系和相互作用的，某一要素的变化，会导致其他要素甚至整体的改变，也会对其他地区的自然地理环境产生一定的影响，据此回答问题

63.我国实施西气东输工程时，特别强调保护西部地区的地表植被。自然植被遭破坏，不会导致当地

A.土壤要素的改变         B.地质要素的改变
C.水文要素的改变         D.气候要素的的改变

64.专家强调工程修建时要特别重视河流上、中游地区植被的恢复和保护，这是因为

A.上、中游地区的水土流失影响范围更广

B.水土流失给河流中上游地区带来的危害更大

C.河流中上游地区发生洪涝灾害的可能性最大

D.河流中上游海拔高，植被生长不易

土壤是反映地理环境整体性的一面“镜子”，不同土壤可以反映出不同的气候、地表物质、地形、水文条件、生物及人类活动的情况。据此回答问题

65.温度从00增加到500，化合物的分解速度增加7倍，在植物有机质生产量相同的情况下，下列温度带土壤中有机质含量较多的是

A.亚热带    B.暖温带     C.亚寒带     D.热带

66.生物对于土壤形成的主要作用是

A.决定土壤的物理性状    B.影响土壤有机质的来源
C.影响土壤的化学组成    D.影响土壤发育的厚度

67.下列有关成土母质与土壤关系的叙述，正确的是

A.发育在残积物上的土壤有明显的质地分层特征

B.成土母质为土壤发育提供全部的矿物养分

C.发育在质地较细母质上的土壤质地一般较细

D.成土母质决定土壤的化学组成而不影响其物理性状

68.下列有关板块构造学说基本观点的叙述中，正确的是

A.地球表面的岩石圈是一个完整的板块    B.岩石圈被断裂带分割成六大板块
C.板块之间的基本关系是相互碰撞和挤压  D.板块运动是外力作用的重要表现之一

69.我国的“南水北调”工程，主要是改变了水循环的

A.地面蒸发     B.水汽输送     C.地表径流    D.地下经流

下图是位于1200E经线上不同纬度三地夏至日（6月22日）的正午太阳高度角，读图回答问题
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70.北半球三地的纬度从高到低的排序是

A.①②③   B.①③②    C.③①②    D.③②①
71.此日昼长时间从短到长的排序是

A.①②③     B.②①③    C.③①②    D.③②①
72.下列说法中，符合地理环境整体性的是

A.某一地理要素的变化不一定导致其他要素的变化

B.当森林减少或人为清除大量森林植被时，可能使温室效应减弱

C.热带雨林地区毁林造田，导致土壤侵蚀加剧

D.陆地环境各要素相互联系、制约、渗透，对环境产生了相同的影响

73.我国新疆塔里木盆地边缘的绿洲属于

A.纬度地带分异规律  B.干湿度分异规律  C.垂直分异规律  D.地方性分异
74.受太阳辐射的影响形成了由赤道到两极的纬度地带分异规律，其基础是

A.水分   B.热量    C.植被   D.土壤

75.南半球缺少寒带苔原带，其主要因素是

A.地形    B.海陆分布   C.南极冰川    D.洋流

下图是一座相对高度3000米的山体，山体的某一侧水汽较充足，①②③④表示不同的自然带，据此回答
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76.上图中的虚线表示雪线，则下列说法正确的是

A.N坡既是向阳坡，又是迎风坡   B.N坡是向阳坡，S坡是迎风坡

C.S坡即是向阳坡，又是迎风坡   D. S坡式向阳坡，N坡式迎风坡

77.形成由山麓到山顶①②③④自然带变化的主导因素是

A.热量    B.降水   C.土壤    D.热量和水分
78.若①为落叶阔叶林带，则该山位于

A.热带地区     B.亚热带地区     C.暖温带地区    D.亚寒带地区

洋流是海洋热量的“输送带”，是沿岸环境的“调节器”。据此回答

79 下列海区中，大洋环流呈顺时针方向流动的是

A.北半球热带、副热带海区    B.北半球中高纬海区

C.南半球热带、副热带海区   D.冬季北印度洋海区

80.下列寒流中，对大陆沿岸荒漠的形成都起重要作用的一组是

A.拉布拉多寒流、加那利寒流、千岛寒流  

B.本格拉寒流、千岛寒流、秘鲁寒流

C.千岛寒流、加利福尼亚寒流、秘鲁寒流  

D.西澳大利亚寒流、加那利寒流、秘鲁寒流

81.下列关于暖流分布的叙述，错误的是

A.南半球大陆东岸海区均有分布    B.南北半球中纬度海区均有分布

C.北半球大陆西岸海区均有分布    D.南北半球高纬度海区均有分布

82.有人在澳大利亚东海岸拾到了一只来自智利的漂流瓶，该漂流瓶可能是顺哪组洋流漂流过来的？

A.东澳大利亚暖流→西风漂流→秘鲁寒流

B.秘鲁寒流→西风漂流→西澳大利亚寒流

C.秘鲁寒流→南赤道暖流→东澳大利亚寒流

D.秘鲁寒流→赤道逆流→西澳大利亚寒流

83.乘坐由沿海城市连云港开往内陆城市乌鲁木齐的列车上，看到沿途植被发生明显变化，这种变化属于

A.纬度地带分异规律         B.垂直地带分异规律

C.地方性分异               D.干湿度分异规律
84.杭州所处的自然带是

A.常绿阔叶林带             B.针叶林带

C常绿硬叶林带             D.落叶阔叶林带

二、非选择题

1.读非洲自然带分布图，回答：（16分）
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⑴图中自然带的名称是：A           、B          、C          、D         
⑵从图中可以看出，非洲自然带大体以          为对称轴，南北对称分布，各自然带大体沿纬度更替，明显地反映出陆地环境的                  地域性规律。这一规律的形成是以           为基础的。

⑶赤道以南的C自然带呈南北狭长分布，是由于受沿岸             的影响。
2.读“大西洋部分洋流系统示意图”，回答下列问题。（18分）
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（1）某海轮从A航行到B，若一路顺风顺水，则所利用的盛行风为           ，所利用的洋流是            和              （填洋流名称）。

（2）如果此海轮从B返回到A处时，仍顺风顺水，则所利用的盛行风为        ，所利用的洋流是              。

（3）C处附近为         渔场，由暖流与寒流交汇而成的。世界上同属此种原因形成的渔场还有          暖流与         寒流交汇处的日本           渔场等。

3.读北半球大气环流示意图，回答：（10分）
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(1)图中字母代表的气压带或风带名称：B          带 C          带 D        带
(2)在图中画出B、D所代表风向。
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